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Sur la flambée des prix de l'énergie
Question écrite n° 41546

Texte de la question

M. Bruno Bilde interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la relance sur la flambée des prix de
l'énergie. Les hausses des tarifs de l'énergie annoncées par le Gouvernement frappent déjà durement les
Français les plus modestes. Depuis début 2019, les tarifs réglementés du gaz ont augmenté de 15,8 % alors
que les prix du carburant et de l'électricité suivent la même courbe. Les tarifs réglementés du gaz vont encore
augmenter de 12,6 % dès le 1er octobre 2021. Près de 22 millions de foyers soumis au tarif réglementé de
l'électricité vont connaître une augmentation de leur facture d'électricité de près de 8 %. Le pouvoir d'achat des
Français des classes populaires et moyenne ne supportera pas cette énième flambée des prix de l'énergie.
L'électricité, le gaz et les carburants sont parmi les principales charges dans le budget des foyers français, des
professionnels et des artisans. Cette situation va renforcer la précarité énergétique déjà insupportable pour des
millions de citoyens. Le chèque énergie d'un montant de 100 euros distribué à 6 millions de ménage s'avère
largement insuffisant pour compenser les nouvelles augmentations des tarifs énergétiques. La reprise
économique mondiale post-covid ne suffit pas à expliquer la flambée récente des prix de l'énergie. Les taxes
que prélève l'État représentent 40 % sur la facture d'électricité. Concernant les prix des carburants, le coût du
pétrole brut ne compte que pour le quart du prix du gazole et de l'essence, ce sont bien les 60 % de taxes
(TICPE et TVA) qui se répercutent à la pompe pour les 40 millions d'automobilistes et les motards. Préserver le
pouvoir d'achat des Français est une nécessité économique et sociale. Il lui demande quelles mesures
d'urgence le Gouvernement compte mettre en œuvre pour éviter que le pouvoir d'achat des Français ne soit
durement touché par les importantes hausses des prix de l'énergie.
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